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Oggetto
:

ESAME ED APPROVAZIONE VERBALI DELLA SEDUTA DEL
05/03/2020.

L'anno  duemilaventi il giorno  ventotto del mese di maggio alle ore 21:00, , si è riunito
il Consiglio Comunale convocato a norma di legge, in adunanza Ordinaria in Prima
convocazione in seduta Pubblica.

Dei seguenti componenti il Consiglio Comunale:

BALDINI MASSIMO P CICCARDINI GIOVANNI P

CINGOLANI DENIS P Biocco Emanuela P

PROCACCINI ROSANNA P Copponi Danilo P

TURCHI FRANCESCO P DELPRIORI ALESSANDRO P

Falzetti Graziano P Mosciatti Sigismondo P

Boccaccini Maria P Santini Fabiola P

Bellomaria Manila P Rotili Corinna P

Serpicelli Monia P Pennesi Cinzia P

Falzetti Sauro P

ne risultano presenti n.  17 e assenti n.   0.

Assume  la  presidenza il Signor TURCHI FRANCESCO in qualità di
PRESIDENTE assistito dal SEGRETARIO COMUNALE Signor DR. VALENTINI
ALESSANDRO.
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta, previa nomina degli
scrutatori nelle persone dei Signori:

Bellomaria Manila
Serpicelli Monia
Mosciatti Sigismondo



IL RESPONSABILE DEL SETTORE SERVIZI AMMINISTRATIVI

Visto l'art. 53 del Regolamento per la disciplina delle adunanze consiliari nel quale, tra
l'altro, è prevista l'approvazione dei verbali della seduta consiliare precedente;

Ritenuto di dover adempiere a tale incombenza;

P R O P O N E

- di approvare i verbali contraddistinti dagli atti dal n. 1  al n. 9  della seduta del 5
marzo 2020;

  Si esprime sulla presente proposta parere favorevole ai sensi dell'art. 49 c. 1 e 147 bis
c. 1 del D.Lgs 267/2000 attestante la regolarita' tecnica e la correttezza dell'azione
amministrativa;

                                                Il Responsabile del Settore Servizi
Amministrativi
Matelica li', 19/05/2020                        f.to                  Dott.ssa Maria Gabriella Elia

Si esprime sulla presente proposta parere favorevole, ai sensi dell'art. 49 c. 1 e 147 bis
c. 1 del D.Lgs n.  267/2000 in ordine alla regolarita' contabile con:

La presente proposta non necessita espressione del parere di cui all'articolo 49 c. 1 e
147 bis c. 1 del D.Lgs 267/2000 in quanto non produce riflessi diretti o indiretti sulla
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Ente.

                                    Il Responsabile del Settore Servizi
Finanziari
Matelica li', 19/05/2020              f.to                 Dott.ssa Antonella Pelucchini

                                                Il Responsabile del Settore
Matelica li', 19/05/2020           f.to             Dott.ssa Maria Gabriella Elia

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta che precede,

Preso atto dei seguenti interventi:

Turchi Francesco

Presidente del Consiglio

Passiamo come detto alla votazione dell'ordine del giorno nella  proposta numero 21,

cioè il punto 1 dell'ordine del giorno: l' esame ed approvazione verbali della seduta del

5-3-2020. E' aperta la discussione. Prendo nota dell'intervento di Fabiola Santini, può

abbassare la mano. Ci sono altri interventi che non vedo? Va bene, intanto diamo la



parola alla Consigliera Fabiola Santini, ne ha facoltà per 5 minuti.

  Santini Fabiola

Consigliera di minoranza

Grazie Presidente. Buonasera a tutti. Io volevo intervenire in merito al verbale dello

scorso 5 marzo, in particolare quello del numero 8 che riguarda l'ordine del giorno delle

Foibe. Allora, come tutti vi ricorderete alla fine della discussione del punto è successo

quello che è successo. Quando noi siamo rientrati dalla sospensione, avevo chiesto al

Presidente se c'era la trascrizione di quello che era stato detto dall'Assessore Boccaccini

mentre noi eravamo fuori. Il Presidente mi scrive, mi dice che la trascrizione è integrale

però non è riportato nel verbale quello che è successo, ovvero che un apprezzamento

sulla mia persona e sul mio lavoro all'Università. Io chiedo di inserire questa cosa,

avevo chiesto di farlo integralmente, l'ho chiesto lì subito in presenza quella sera al

Segretario. Qui non è riportato. Anche perché poi si snatura tutti i vari commenti che ci

sono dopo e non si capiscono quello, non si capisce quello che ognuno dice perché non

è riportato il fatto antecedente, e anche perché nel verbale successivo poi è riportato un

intervento dell'Assessore Boccaccini che non avrebbe senso metterlo. Quindi io credo

sia opportuno mettere appunto almeno una nota, io preferirei mettere l'intervento

integrale. Devo fare una PEC, posso farlo anche tramite PEC e però volevo.

 Turchi Francesco

Presidente del Consiglio

Parola al Segretario Valentini, prego Segretario.

 Valentini Alessandro

Segretario Generale

Allora, in quel momento il Consiglio è sospeso, non c'è verbalizzazioni quando è

sospeso il Consiglio, però sullo streaming, sulla registrazione in diretta che poi è

pubblicata sul sito, sopra Amministrazione Trasparente, lì c'è la registrazione di tutta la

seduta anche la parte che è sospesa. Perché io devo registrare solo le verbalizzazioni del

Consiglio in essere, in azione, non la sospensione del Consiglio. Quando è sospeso non

c'è più registrazione ecco. 

 Turchi Francesco

Presidente del Consiglio



Prendo nota dell'intervento di Cinzia Pennesi, può abbassare la mano. Se ci sono altri

interventi da iscrivere nella discussione? No. Anche l'intervento del Capogruppo Sauro

Falsetti, intanto diamo la parola alla Consigliera Pennisi, ne ha facoltà per 5 minuti.

Prego.

 Pennesi Cinzia

Consigliera di minoranza

Buonasera a tutti, grazie. È vero che quello che dice il Dottor Valentini sul fatto che

vengono trascritte solo le azioni nel Consiglio, però il verbale sembra che a un certo

punto io impazzisco e mi alzo e vado a parlare con Cingolani e non si sa perché. Credo

che forse va verbalizzato anche questo. Durante il Consiglio io faccio questo perché ho

espresso qualcosa. Perché leggendo il verbale sembra quasi che io mi alzo, interrompo

la discussione chiamando il Vice Sindaco ma noi diciamo quello che è successo

durante, durante il Consiglio. Cioè, a prescindere dal fuori onda, io dico è successo

questo. Cioè, quindi soltanto penso che sia per correttezza da riportare. 

 Valentini Alessandro

Segretario Generale

Più che riportare fare un riferimento al fatto che ci sono stati dei fatti fuori la Seduta

Consiliare e questo. Però generico, perché siccome era sospesa e quindi non c'è obbligo

di verbalizzazione, però sul file dello streaming c'è tutto, verbalizzazione e non. Quello

è completo di fatto. 

 Pennesi Cinzia

Consigliera di minoranza

Spiegare  perché io mi alzo e chiamo il Vice Sindaco, questo. 

 Turchi Francesco

Presidente del Consiglio

Va bene. Abbiamo preso nota della richiesta della Consigliera Pennesi. Passiamo

all'intervento del Consigliere Sauro Falzetti, ne ha facoltà come intervento di

Capogruppo, prego. Primo intervento di Capogruppo, 10 minuti.

 Falzetti Sauro



Consigliere di maggioranza

Sì. Io ho letto i verbali e, a parte questa precisazione che fa la minoranza non avevo

trovato altro che piccoli errori di come viene riportata e scritta la frase ma il significato

non viene alterato. In merito a questa affermazione che è stata fatta in riferimento al

verbale io concordo con quanto esprime il Segretario. In realtà è vero che il verbale si

debba riferire al periodo di validità del Consiglio, perché quando il Consiglio viene

sospeso, ed è successo anche in passato che ci sono state discussioni varie, nel periodo

di sospensione non sono state trascritte. Quindi la nostra posizione è questa, che

rimanga agli atti e trascritto quello che è stato detto durante il periodo di validità e del

Consiglio e tutto il resto rimane la registrazione che rimane disponibile. Questo.

 Turchi Francesco

Presidente del Consiglio

Bene, se ci sono altri interventi da iscrivere? C'è l'intervento del Capogruppo

Alessandro Delpriori, anche lui ne ha facoltà per 10 minuti come primo intervento.

Prego.

 Delpriori Alessandro

Consigliere di minoranza

Sì. Sarò però più breve perché poi faremo anche la dichiarazione di voto. Però capisco

anche la struttura amministrativa e diciamo quello che dice Sauro Falzetti e il Segretaio

è tutto giusto, ma il fatto era piuttosto increscioso insomma, c'è stata parecchia

discussione dopo la sospensione, quindi fare un riferimento preciso a quello che era

successo lì da correttezza poi alla discussione successiva, altrimenti effettivamente

quello che era successo non è che. Uno che non guarda il video non capisce quello che è

successo e, visto che il video è su un supporto che tra un po' di tempo non sarà più

disponibile e la parte scritta invece rimane disponibile molto più a lungo, sarebbe il caso

di scrivere che cosa sia successo, come diceva Alessandro Valentini, il Segretario,

facendo riferimento più preciso possibile a quanto era accaduto. Questo insomma penso

che sia anche nella correttezza della discussione, io poi ero assente quindi ho visto tutto

on-line, ho capito tutto perché si capiva benissimo in streaming, non ero neanche a casa,

ma comunque in streaming fuori quello che era successo ma per la correttezza proprio

della costruzione del verbale secondo me un riferimento a quello che era successo fuori

onda va messo. Grazie.



 Turchi Francesco

Presidente del Consiglio

Bene. Prendiamo nota dell'intervento del Capogruppo Delpriori. Se ci sono altre

persone a scriversi per intervenire? Bene, possiamo ritenere conclusa pertanto la

discussione. Possiamo passare alle dichiarazioni di voto. Prego Capogruppo Delpriori.

 Delpriori Alessandro

Consigliere di minoranza

Allora, io personalmente mi astengo perché appunto non ero presente, però il gruppo

voda contrario proprio per questo motivo, perché non è riportato precisamente quel fatto

che è un fatto che tra l'altro c'ha lasciato molto amareggiati, anche perché

successivamente non sono seguite nessune scuse ufficiali e nemmeno solidarietà verso

la nostra Consigliera Fabiola Santini a cui personalmente avevamo già espresso

solidarietà e che rifaccio anche oggi pubblicamente per quello che ha detto e soprattutto

perché viene anche insultata anche una delle istituzioni parte del Comune di Matelica

tra i più importanti. Anzi, vogliamo dirlo, è il partner istituzionale più importante del

Comune di Matelica che è l'Università di Camerino. Quindi credo che serva una presa

di posizione anche seria, concreta, e soprattutto molto netta da parte

dell'Amministrazione Comunale, perché non si può dire quelle, non si possono dire

quelle frasi in un consesso come questo. Quindi chiaramente noi votiamo contrari.

Turchi Francesco

Presidente del Consiglio

Bene, passiamo alla dichiarazione di voto del Capogruppo Sauro Falzetti. Prego.

 Falzetti Sauro

Consigliere di maggioranza

Io invece ero presente e ricordo benissimo dopo l'episodio, che tra l'altro lo rammento è

accaduto in una circostanza abbastanza particolare, era molto tardi con una certa

stanchezza da parte di tutti, e a questo episodio faccio notare che sono succedute poi le

scuse dirette dell'Assessore, della persone che aveva pronunciato queste parole, e anche

delle scuse personali. Quindi non è vero che non sono state fatte delle scuse. Bisogna

anche, tra virgolette, comprendere la situazione: non è la prima volta che succede che si



dicono parole  magari in un attimo di concitazione. Quindi noi questo episodio penso

abbiamo tutti i requisiti per dire che si sia chiuso in quella circostanza con le scuse della

persona che sono state fatte in presenza, Quindi senza ombra di dubbio. Quindi, voglio

dire, per noi l'episodio era chiuso al di là del fatto che è sempre increscioso quando

escono purtroppo delle parole. Quindi, noi l'avremmo voluta chiudere lì, e comunque

rimaniamo della nostra opinione, siamo favorevoli a chiudere in questa maniera, come

abbiamo precedentemente detto, perché riteniamo che le scuse siano state più che

sufficienti, immediate e soprattutto con, se vogliamo dire, pentimento da parte della

persona che le ha pronunciate. Quindi per noi il voto sarà favorevole.

 Turchi Francesco

Presidente del Consiglio

A questo punto passiamo con la votazione con la modalità della votazione di questa

sera, che sarà una modalità palese in cui io chiamerò ogni singolo Consigliere a

esprimere il suo voto. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Presenti: 17 Consiglieri

Con voti: 12 Favorevoli
Astenuti:  1
Contrari:  4

espressi per appello nominale come di seguito riportato:

Votazione

Iniziamo da Baldini Massimo. Favorevole, contrario, astenuto? Favorevole.

Proseguiamo con il Vice Sindaco Cingolani Denis. Favorevole, contrario, astenuto?

Ripeto, forse c'era un. Il voto di Cingolani Denis, favorevole, contrario, astenuto?

Favorevole. Ha preso nota il Segretario Valentini della preferenza. L'Assessore Rosanna

Procaccini, favorevole, contraria, astenuta? Favorevole. Il sottoscritto vota favorevole

all'approvazione del verbale così come sono. Per l'Assessore Falzetti Graziano,

favorevole, contrario, astenuto? Favorevole. L'Assessore Boccaccini Maria, favorevole,

contraria o astenuta? Favorevole. Proseguiamo con la Consigliera Bellomaria Manila,

favorevole, contraria o astenuta? Favorevole Consigliera Serpicelli Monia, favorevole,

contraria o astenuta? Favorevole. Consigliere Falzetti Sauro, favorevole, contrario,

astenuto? Favorevole. L'Assessore Ciccardini Giovanni, favorevole, contrario,

astenuto? Favorevole. La Consigliera Biocco Emanuela, favorevole, contraria, astenuta?



Alessandro tu riesci ad avere l'audio? In questo caso Emanuela per la validità del voto

lo scrivi su un foglietto, così possiamo. Favorevole. Ho letto anche nella. Benissimo.

Proseguiamo con Copponi Danilo, favorevole, contrario, astenuto? Favorevole.

Passiamo col Consigliere Delpriori Alessandro, favorevole, contrario, astenuto?

Astenuto. Il Consigliere Mosciatti Sigismondo? Contrario. La Consigliera Santini

Fabiola, favorevole, contraria, astenuta? Contraria. La Consigliera Rotili Corinna.

Contraria. La Consigliera Pennesi Cinzia, favorevole, contraria, astenuta? Contraria.

Pertanto si ritengono approvati i verbali e si può passare alla lettura del punto

successive.

DELIBERA

- di approvare i verbali contraddistinti dagli atti dal  n. 1 al n. 9  della seduta del 5
marzo 2020.

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il SEGRETARIO COMUNALE Il Presidente
f.to DR. VALENTINI ALESSANDRO f.to TURCHI FRANCESCO





CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE ED ESECUTIVITÀ

Il sottoscritto responsabile del servizio delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità
legale, visti gli atti d'ufficio;
Visto lo Statuto Comunale,

ATTESTA

che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi per
– 15 giorni consecutivi all'Albo Pretorio on line di questo Comune ed è stata
compresa nell'elenco n. 1232.

Il Sottoscritto visti gli atti d'ufficio,

                                                          ATTESTA

che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line di questo7.
Comune per 15 giorni consecutivi dal 04-08-2020 al 19-08-2020 divenuta esecutiva
il          per il decorso termine di 10 giorni dalla pubblicazione, ai sensi dell'art. 134,
comma 3, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267.

Matelica, li 20-08-20

IL SEGRETARIO COMUNALE
DR. VALENTINI ALESSANDRO


